



ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

В ПАРТКОМЕ

Вопрос «О работе факультета общественных профессий и его роли в повышении общественной активности студентов» заслушан на очередной заседании парткома.

С докладами выступили декан ФОПа В. И. Курчев и председатель профкома сотрудников, член парткома, ответственный за культурно-массовую работу в институте Л. И. Хриганова.

И докладчики, и выступающие, а их было девять, хотя и отметили немалые успехи 15 отделений ФОПа, которые в этот учебный год окончили 240 человек, а всего за 22 года существования этого факультета около 3500 выпускников вуза получили вторую (общественную) профессию. Но основное внимание уделяли решению проблем, которые имеются на ФОПе.

Одна из них — отсутствие помещений для занятий танцевальных ансамблей. Им приходится проводить репетиции в подвальных помещениях, далеких не

только от эстетических требований, но и санитарных.

Об этом говорили, кроме В. И. Курчева, А. А. Муравьев — заведующий студенческим клубом, С. А. Мамышев — руководитель танцевального коллектива «Эльбрус», С. Милошенко — четверокурсница агрофака, ответственная за культурно-массовую работу от комитета ВЛКСМ института.

На парткоме было решено пересмотреть график работы спортзала, выделить время для занятий танцевальных коллективов. Деканату ФОПа рекомендовано шире использовать для работы отделений ФОПа помещения ветклиник.

В принятом постановлении намечены пути перестройки работы ФОПа.

На этом же заседании рассмотрен ход подготовки открытого институтского партийного собрания, которое состоится 1 декабря в 15 часов, по руководству парткомом перестройкой!

УЧЕБА КОМУНИСТОВ

17 ноября состоялось первое занятие в школе молодого коммуниста. С лекцией на тему «В. И. Ленин о партии нового типа» перед слушателями выступила секретарь партийного комитета института, заведующая кафедрой истории КПСС Тамара Александровна Булыгина.

На занятии проведено также анкетирование коммунистов с целью выяснения эффективности работы их наставников, качества

подготовки к вступлению в члены КПСС.

Ответственным от парткома за школу молодого коммуниста назначен старший преподаватель кафедры статистики и анализа Николай Петрович Полузук.

Следующее занятие состоится 7 декабря 1987 года.

Е. ПЕДАШЕНКО,
студент IV курса агрофака, наш корр.

НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

В один день, 23 ноября, два важных, радостных события произошли в жизни трехкурсника агрофака отличника учебы Александра Есаукова. Он на заседании парткома был принят в члены КПСС и получил известие, что награжден орденом Красной Звезды.

Так Родина высоко оценила мужество воина при выполнении интернационального долга в ДРА.

ШКОЛА МОЛОДЫХ ЛЕКТОРОВ

Начинает работу школа молодых лекторов. Руководит ею совет, в составе которого преподаватели кафедр общественных наук, декан ФОПа В. И. Курчев, студент III курса мехфака, член комитета ВЛКСМ института А. Петенев.

На первом заседании члены совета, руководители секций обсудили план работы школы, ее структуру. Рассмотрели несколько предложений по количеству составу слушателей, определили штат преподавателей.

Было решено в этом учебном году изложить существующую несколько лет программу занятий. В частности, молодым лекторам предстоит прослушать лекции по ленинским принципам лекционной пропаган-

ды, ораторскому мастерству, культуре речи, методике подготовки публичного выступления.

На секционных заседаниях студенты будут специализироваться по избранному направлению. Больше внимания будет уделено подготовке лекторов по сельскохозяйственной тематике.

В обсуждении предстоящей работы школы активное участие приняли М. П. Чугуев, Л. П. Шаповалов, В. И. Курчев, В. И. Агирбова, Р. А. Багдасарова, В. С. Баев.

С. МИНКИНА,
преподаватель кафедры научного коммунизма, кандидат философских наук, руководитель школы молодого лектора.

Очередной день политического информирования был посвящен докладу М. С. Горбачева «Октябрь и перестройка: революция продолжается» на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета СССР.

С большим интересом студенты, преподаватели, сотрудники института прослушали выступление доцента кафедры истории КПСС А. С. Бутова, доходчиво, со знанием дела прокомментировавшего некоторые разделы доклада Ге-

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

нерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

А. С. Бутов остановился на достижениях нашей страны за 70 лет Советской власти, уделил внимание и сложностям пути первопроходцев.

Разъясняя великое значение коллективизации сельского хозяйства, перехода его на социалистические рельсы, докладчик привел примеры из жизни Ставропольского края, где процесс создания колхозов тоже шел болезненно, допу-

скались перегибы в отношении к середняку. Нередко середняцкое хозяйство приравнивалось к кулацкому и подвергалось раскулачиванию.

Докладчик заострил внимание на пагубных последствиях культа личности Сталина. Отдавая должное его заслугам в борьбе за единство партии, вкладу в победу над немецко-фашистскими захватчиками, А. С. Бутов в то же время показал, как нарушение демократии, отсутствие гласности при-

водят к беззаконию. Используя партийные документы, тов. Бутов убедительно доказал, что Сталин хорошо знал о репрессиях против преданных партии людей, таких как Якир, Тухачевский, Постышев, Крыленко, Коскор. В подтверждение он привел письма арестованных, материалы XXII съезда КПСС.

Докладчик на примерах показал, что перестройка, начавшаяся в стране, необратима, а гласность и утверждение демократии во всех сферах жизни — гарантия того, что ошибки прошлого не повторятся.

ПЕРЕСТРОЙКА В КОМСОМОЛЕ — КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

«СЕГОДНЯ, КОГДА МЫ ГОВОРИМ О НЕОБХОДИМОСТИ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ПЕРЕМЕН, О РАССИРЕНИИ РЕАЛЬНОГО УЧАСТИЯ НАРОДА В РЕШЕНИИ ЗАДАЧ ПЕРЕСТРОЙКИ, ВОПРОС О ПОЗИЦИИ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ ПРИОБРЕТАЕТ ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ».

Эти слова М. С. Горбачева, обращенные к делегатам XX съезда комсомола, взяв эпиграфом к своему выступлению на собрании комсомольско-профсоюзного актива нашего института секретарь комитета ВЛКСМ Александр Фоменко. Его доклад не стал простым перечислением успехов и достижений, а наоборот, целиком был построен на объективном и самокритичном анализе тех недоработок и просчетов, которые мешают комсомолу стать по-настоящему авторитетной, самостоятельной организацией. Остановился на некоторых, наиболее важных позициях этого выступления.

Одной из главных задач комсомольских коллективов групп, по словам докладчика, является своевременное выявление случайных людей и исключение их из рядов ВЛКСМ. Очень медленно идет этот процесс в институте, сильна психология ланибрательства, порочная практика круговой поруки. Комсомолу необходимо освободиться от людей, носящих в кармане комсомольский билет, но стоящих далеко от проблем и забот организации.

Одной из нерешенных задач является в институте и самоуправление. Почти год оно экспериментируется в вузе по двум направлениям: в ученических группах и общеинициативных. Но положительным результатом похвастаться пока нельзя. С самого начала дело было пущено на самотек, не существовало единых регламентирующих документов. Теперь же есть совместное постановление Минвуза СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О первоочередных мерах по расширению участия студентов в управлении высших учебных заведениями». Это положение регламентирует права и обязанности ректора, декана, комитета ВЛКСМ, студпрофкома и всего студенческого коллектива. Постановление дано и большие права студентам — четвертая часть

их введена в состав ученических факультетов и института с правом решающего голоса. Есть надежда, что новые формы студенческого самоуправления окажут существенное воздействие на повышение боевистости, сплоченности и авторитетности комсомольской организации института.

Еще одна проблема — снижение абсолютной успеваемости студентов. Средний балл никак не удается поднять даже до 4-х, на протяжении последних двух лет он «замер» на мертвой точке — 3,92. Разве это дело знаний? Конечно, нет. Существует немало резервов качественного повышения успеваемости и своевременно выявлять их — дело и обязанность каждого комсомольца.

В своей работе по улучшению успеваемости комитет ВЛКСМ опирался на развитие социалистического соревнования за право считаться лучшим курсом, факультетом, группой. В этом году разработаны новые условия соревнования, позволяющие более дифференцированно оценивать не только знания, но и общественно-политическую активность студентов.

Это помогло более объективно, чем в предыдущие годы, подвести итоги соревнования. Информацию к размышлению получили и учебно-воспитательные комиссии факультетов, которым в новом учебном году тоже необходимо перестроить свою работу. В институте есть группы, успеваемость которых чрезвычайно низка. Это, прежде всего, I группа III курса факультета механизации, 2 группа II курса факультета защиты растений. Вот на кого необходимо обратить самое серьезное внимание активу ВЛКСМ названных факультетов.

К сожалению, работа учебно-воспитательных комиссий в институте сводится, в основном, к заседаниям, сбору информации, заслушиванию двоенников. А профилактическим мерам

воздействия уделяется очень мало внимания. В результате недоработок УВК, академиков и в целом комитета комсомола института за отчетный период отчислены 129 человек.

Говоря об учебе, докладчик заострил внимание слушателей на результатах изучения общественных наук. Приятно отметить, говорил он, что абсолютная успеваемость по политэкономии возросла, а вот по истории партии и философии снизилась по непонятным причинам. А ведь изучение марксистско-ленинской теории, партийных документов, материалов съездов и Плеханов — основа всей идеологической работы комсомольской организации. Политическое воспитание — дело не только кафедр общественных наук, но и каждого студента. Большая роль придавалась в свое время Ленинскому зачету. Но эта форма политучебы сегодня, по всей видимости, устарела, возникла необходимость пересмотреть ее положения, привести их в соответствие с требованиями сегодняшнего дня.

Задачу теоретической и методической подготовки студенческой молодежи к общественно-политической деятельности решает и школа молодого лектора. Однако посещение ее слушателями снизилось, возникла необходимость всерьез заняться этим вопросом.

Нельзя не отметить и огромную роль политинформации в группах. Проводились они, как известно, нерегулярно и неэффективно. Поэтому в этом году комитет ВЛКСМ вместе с советом кураторов организовал систематическую работу политинформаторов, и положительные сдвиги уже налицо. Сейчас есть предложение организовать перекрестные посещения политчасов как в группах, так и на курсах, факультетах.

ИЗБРАН НОВЫЙ СЕКРЕТАРЬ

В состав комитета ВЛКСМ института доизбраны Валентина Ткаченко (III курс экономфака), Александр Тютильников (II курс электрфака), Нелли Бойко (II курс факультета защиты растений), Валерий Довенко (I курс ветфака), Сергей Калашников (IV курс электрфака).

В докладе А. Фоменко были затронуты также и другие проблемы комсомольской и студенческой жизни: посещение в м о с т ь ФОПа, спортивная работа, профилактика правонарушений, работа научного студенческого общества, внутрисоюзная работа.

Затем на собрании комсомольско-профсоюзного актива выступил председатель студпрофкома Андрей Романенко.

Здесь же было принято разрешенное постановление участников собрания. На собрании присутствовали Б. Дроботов — зав. сектором профтехобразования крайкома ВЛКСМ, Л. Иволгина — секретарь горкома комсомола, члены парткома, секретари партийных бюро факультетов.

За отличную учебу и активное участие в общественной жизни института большой группе комсомольцев были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ, крайкома комсомола, горкома, Ленинского райкома ВЛКСМ, комитета комсомола и студпрофкома института.

Отчет подготовила
Н. ЧЕХА.

ИЗБРАН НОВЫЙ СЕКРЕТАРЬ

Секретарем комитета комсомола института избран С. Калашников.

ВЫБРАЛИ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Великая Октябрьская социалистическая революция, семидесятилетие которой недавно отметили все прогрессивные силы планеты, открыла новую эпоху в истории нашей страны, других стран мира, в том числе и в жизни порабощенных народов Африки. Она дала могучий импульс их освободительной борьбе, пробудила огромные силы национального и социального прогресса на континенте. Революция 1917 года разбудила национально-освободительное движение в Африке, которое стало составной частью мирового революционного процесса.



рашали гвинейских студентов правдивой информацией о нашей стране.

Прошло пять лет после возвращения на Родину. Стали стираться в памяти отдельные штрихи жизни в африканской стране. И вот неожиданная встреча напомнила о днях пребывания и работы в Гвинее. Два выпускника института, у которых в свое время я вел занятия, прибыли к нам для продолжения учебы в аспирантуре. Это выпускники агрономического факультета Тьерно Балла Диалло и Жозеф Суарез. Произошла радостная встреча бывшего преподавателя «месяца Юрия» (так принято обращаться к педагогам в Гвинее) со своими студентами.

Однако колониальные оковы крепко держали африканский континент, и только победа Советского Союза над фашизмом в Великой Отечественной войне, и возникновение мировой социалистической системы создали благоприятные условия для дальнейшего роста национально-освободительного движения. Борьба за национальное самоопределение была успешной, и уже к концу 50-х годов в Африке стали независимыми девять государств, и в том числе Гвинейская Республика.

Отсталость, бедность, безграмотность, нищета и высокая смертность — вот что оставили колониаторы, покидая в октябре 1958 года страну. И в этот трудный для гвинейского народа период первым оказав помощь Советский Союз, заключив долгосрочный договор о дружбе и взаимопомощи.

Особенно большую помощь оказывает наша страна в ликвидации неграмотности, в создании национальных кадров, укреплении образования.

Автор этих строк в течение трех лет преподавал механизацию сельского хозяйства в Канканском политехническом институте имени Джулиуса Ньерере. Всего в нем в то время работало 18 советских педагогов, которые вели дисциплины: высшую математику, физику, химию, гидравлику, кристаллографию, паразитологию, фармакологию, почвоведение, земледелие, механику.

В тех труднейших условиях, в которых нам пришлось жить и работать, мы никогда не забывали, что мы — представители первой в мире социалистической страны.

Разнообразна была наша работа: чтение лекций и проведение практических занятий, руководство дипломниками и стажерами, участие в ГЭК, написание методических указаний, которых так не хватает гвинейским вузам.

Нас нередко привлекали как консультантов и экспертов в соседние кооперативы, где приходилось участвовать в практической наладке сельхозмаши.

Высокое профессиональное мастерство, желание дать студентам как можно больше знаний, уважительное отношение к национальным особенностям, твердая идейная убежденность в выполнении своего долга, большая интернациональная работа обо-

го интересовались: была ли возможность выбора места продолжения учебы?

— Да, — ответил Жозеф, — мы могли продолжить учебу в Болгарии, поехать на 18-месячную стажировку во Францию, но выбрали Советский Союз. Почему? Считаю, что советские преподаватели дают хорошие знания.

(Действительно, выпускники гвинейских вузов, а основной контингент в них преподаватели — наши специалисты, высоко котируются в странах Западной Африки).

— Да и условия жизни здесь лучше, — добавил он.

— Ну, а были какие-то сомнения перед поездкой в нашу страну? — задал я следующий вопрос.

— Да, конечно, были. Нам некоторые говорили: «Куда вы едете? Там жить трудно, много хулиганов, все будут обижать. Изучайте дзюдо, каратэ». Но сейчас мы убедились, что это все неправда. Русские, в основном, доброжелательные, отзывчивые люди. Здесь мы имеем все условия для нормальной жизни и учебы.

Хочется верить, что ростки уважительного отношения к нашей стране, которые были заложены советскими преподавателями там, в далекой Африке, здесь еще больше разовьются, и для этих гвинейских ребят наша страна станет второй родиной.

Ю. КАНДИЕВ,
доцент кафедры
сельхозмашин,
наш корр.

Широко известность во всем мире снискали разводимые в Ставропольском крае породы тонкорунных овец: ставропольская, казакская, грозненская и советский меринос. Наш край — питомник всесортового масштаба и по разведению кроссборедных полутонкорунных овец североказахской породы. Всем этим занимается высококвалифицированные специалисты-технологи по производству продукции овцеводства на промышленной основе. Их готовит кафедра овцеводства Ставропольского сельскохозяйственного института.

Организована она была пятнадцать лет назад на основании приказа Министерства сельского хозяйства СССР. Руководство кафедрой было доверено доценту А. В. Запорожцеву — крупному специалисту в области овцеводства, ведущему ученому, автору многих практических рекомендаций, внесшему значительный вклад в развитие овцеводства на Ставрополье.

Одной из главных задач, поставленных перед коллективом вновь образованной кафедры, явилась подгото-

КАФЕДРЕ ОВЦЕВОДСТВА — 15 ЛЕТ

ка зооинженеров-технологов со специализацией по овцеводству для нашего края, Нечерноземья, а также других областей Российской Федерации и республик нашей страны. За время своего существования кафедрой выпущено 900 высококвалифицированных специалистов. Создана капитальная материально-техническая и учебная база, приобретена импортная лаборатория шерсти стоимостью 42 тысячи рублей. Одиннадцать человек из числа выпускников кафедры защитили кандидатские диссертации, в начале следующего года будут представлены к защите еще две. Специалисты, подготовленные кафедрой, работают в партийных и советских органах, системе Госагропрома СССР, возглавляют крупные хозяйства края и других районов. Например, дипломник кафедры 1981 года В. Г. Евдошенко руководит крупнейшим в стране госплемовыводом «Советское руно».

Кафедра овцеводства нашего института является базовой в стране по повышению квалификации профессорско-преподавательского состава. За последние десять лет здесь прошли стажировку и переподготовку 87 человек.

Трижды за последние пять лет кафедра становилась участницей краевых выставок по тонкорунному овцеводству, дважды награждалась дипломами и премиями.

В результате работы по преобразованию тонкорунных овец, проводимой в учебно-опытном хозяйстве института работниками кафедры, впервые за последние 15 лет отрасль овцеводства стала рентабельной и в 1985 году принесла прибыль 300 тысяч рублей. При этом средний настриг с одной овцы устойчиво превысил 2,5 килограмма в чистом волокне против 1,9 кг в начале 80-х годов.

Кафедра постоянно ведет хозяйственную тематику. Выполняет научно-

исследовательские работы в составе общесоюзной координационной программы на XII пятилетку. Уже внедрены в производство шесть рекомендаций с общим экономическим эффектом 960 тысяч рублей.

Однако все достигнутое, по мнению коллектива кафедры, не является пределом возможностей. В свете последних постановлений партии и правительства заново пересмотрена вся учебно-методическая программа, внесены объективные дополнения и изменения, значительно увеличено количество практических занятий примерно к уровню производств. Планируется сокращение теоретического курса с эквивалентным увеличением практических занятий. Все эти преобразования направлены на коренное улучшение обучения и воспитания специалистов овцеводства.

И. ИСМАИЛОВ,
зав. кафедрой
овцеводства, доцент.

СТУДСОВЕТ: РАЗБОР ПРАКТИКИ

«ТРОЙКА» ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

«К самоуправлению не готовы!» — такой вывод сделал председатель студпрофкома института А. Романенко, побывав на отчетно-выборном собрании общества № 4.

Во-первых, приглашать на собрание студентов пришлось в «пожарном» порядке, поскольку отсутствовало 135 человек. И это несмотря на то, что в общегитин очень много остро стоящих, «больных» вопросов, которые нужно решать именно сообща. Это и курение, и дежурство на участках, и всешение в общежитии... И прав был временно исполняющий обязанности председателя студсовета Г. Новиков, который оценил работу студсовета неудовлетворительно. Почти бездействуют партгруппа, сектор печати, санитарная комиссия. До сих пор не решен вопрос о курении,

хотя некоторые девушки (!) уже выселены за это из общежития. Мера эта, конечно, крайняя, но, как видно, и она не пугает курильщиков.

Еще одна острая проблема — всешение в общежитии. Известно, что мест не хватает, поэтому комнаты получают в первую очередь общественники, отличники. Но это ведь не возмездие! Приходится выселять за нарушение правил проживания.

Что касается вопроса о дежурстве, то и здесь проблема больше, чем достаточное оформление холлов, Ленинской комнаты оставлено желать лучшего. А тот беспорядок на кухнях, который упорно «поддерживают» проживающие, не под силу никаким дежурным. Все эти обстоятельства «обеспечили» нашему

обществу предпоследнее место в социалистическом соревновании, чем гордиться, конечно, нельзя.

Ответственный за жилищно-бытовую комиссию Ю. Паршин, выступая на собрании, резко осудил равнодушное отношение студентов к самоуправлению и предложил считать работу студсовета за отчетный период удовлетворительной. Его мнение поддержали большинство присутствующих, хотя были предложения оценить деятельность студсовета оценкой «хорошо». Однако ничего, кроме возмущения, такое предложение не вызвало.

Собрание приняло постановление, в котором указывалось на необходимость создания оперативного органа по борьбе с курением, жесткого контроля за проведением дежурств, и в целом — укрепления студенческого самоуправления.

Л. НАЗАРОВА,
член студпрофкома,
наш корр.

АНОНС

Уважаемые читатели нашей газеты!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОРАДОВАТЬ СВОИХ РОДНЫХ, БЛИЗКИХ, ДРУЗЕЙ, КОЛЛЕГ, ПОЗДРАВИТЬ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЮБИЛЕЕМ, ПРИСВОЕНИЕМ УЧЕНОГО ЗВАНИЯ, ЗАЩИТОЙ ДИССЕРТАЦИИ, УСПЕШНЫМ ОКОНЧАНИЕМ УЧЕБНОГО ГОДА В ВРАИ, НОВОСЛЕЖИИ, ПОЛУЧЕНИЕМ НАГРАДЫ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПОМОЖЕТ ВАМ В ЭТОМ.

В НАШЕЙ МНОГОТИРАЖКЕ ВЫ МОЖЕТЕ ПОМЕСТИТЬ ТЕКСТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СТОИМОСТЬ ИСЧИСЛЯЕТСЯ ИЗ РАСЧЕТА 1 РУБЛЬ 50 КОПЕЕК ЗА 1 КВАДРАТНЫЙ САНТИМЕТР.

ПРИНИМАЮТСЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И ОТ КОЛЛЕКТИВОВ, ОРГАНИЗАЦИЙ.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Обогати себя духовно



Разнообразен репертуар недели «Театр — детям и юношеству». Каждый найдет себе программу по вкусу. Если вы любите творчество А. Чехова, то литературный театр «Собеседник» предлагает композицию по его рассказам «И радость, и тоска».

Почитателям М. Зощенко артисты подготовили композицию «Мелочи, личной поэзии», а М. Цветаевой — «Не разлюбила тебя, Россия».

Не забыты и поклонники волшебной поэзии А. Пушкина и М. Лермонтова. По их произведениям зрители услышат литературно-музыкальные композиции «Гимны прежние пою», «Демон» и «Поручик и Пророк» (по письмам и произведениям опального М. Лермонтова).
«О вещах душа моя» — так названа поэтическая композиция по стихам Ф. Тютчева.

Достойное место в репертуаре «Собеседника» заняло творчество советских поэтов. По произведениям Е. Евтушенко и Ю. Левитанского подготовлена программа «Диалог со временем».

В программе «Сквозь время» вы встретитесь со стихами поэтов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

На встречу с вами придут актеры краевого драматического театра заслуженный артист РСФСР В. Аллахвердов, В. Гурьев, Л. Барташова, В. Лычагин, Б. Шербаков, Т. Курилова и др.

Для подростков в репертуаре есть спектакль по мотивам сказки Андерсена «Сестра моя — Угрюмочка», для малышей — «Царевна-лягушка», «Кот в сапогах», «Волшебные кольца Альмазора».

Кроме того, вечером старшкклассники и молодежь могут посмотреть спектакли «Вся надежда» М. Рошнина, «До трех лет летухов» В. Шукшина.

Неделя театрального праздника пройдет с 24 по 29 ноября.

Л. ЗАВОДНОВА,
зав. педагогической
частью театра.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

НА ПУТИ К ПРОФЕССИИ

Первого сентября второго курса ветеринарного факультета начал свой трудовой семестр. Все студенты были разбиты на три отряда. Два из них работали на мясокомбинатах Ставрополя и Буденновска, третий — в овощесовхозе «Тищенский» Изобильненского района.

Каждый год наш институт посылает своих студентов на работу в г. Буденновск. В этот раз сюда попали в основном ребята, имеющие среднее специальное зооветеринарное образование. Всем было понятно, что в горячий период помочь комбинату очень нужна, и работа закипела.

Студентам доверили любое производство: конвейер, шкурораспильный, убойный и другие цехи. Мы отметили, что всерьез строго поддерживается чистота, четко налажена санитарная обработка животных. Поступает на мясокombинат преимущественно крупный рогатый скот, а также бараны и овцы. Таким образом, каждый день студентов сталкивались непосредственно со своей будущей

ветеринарной работой, постепенно накапливали опыт выполнения простых операций.

Рабочий день длился восемь часов. Суббота, воскресенье — выходные дни, когда можно было отдохнуть, посетить дискотеку. Регулярно выпускался боевой листок, рассказывающий о трудовых успехах стройотрядовцев. А они оказались неплохими: благодарностями была отмечена работа каждого. А студенты С. Ходаков и Е. Зацепкин за отличную работу на холодных станках получили премии.

Большую помощь Буденновскому мясокombинату оказали студенты ветеринарного факультета, многому научились и сами. Лучше поняли, что же означает на деле их будущая профессия.

Л. НИКИТИЧЕНКО,
II курс ветфака,
слушатель отделения
журналистики ФОП.

Редактор
ГЛУСТАЯ Т. А.